

PRECIOS DE SUSCRICION
En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.

EL SEÑOR D. Gabriel Morales Inglés
Comandante segundo jefe de la Comandancia de la Guardia civil de caballería de esta provincia
falleció ayer, á las dos de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Restaurant Burriel
A cargo de Máximo Juste.—Cubiertos, de pesetas 2/50, en adelante.

El ferrocarril directo

La Junta magna

Una nueva sesión celebró ayer este organismo, y positivamente no será la última de las destinadas a elegir el mejor procedimiento...

cuencia intervino el Sr. Maestre. Comenzó diciendo que el Sr. Izquierdo había interpretado fielmente el criterio de la Junta...

No queremos la responsabilidad de que aparezca dividida la junta, pero es que, además—y conviene que esto se diga claro—no aceptamos la responsabilidad del acuerdo que se tome...

El Sr. López Montes manifestó que reunidos los elementos que integran la Unión Gremial, y estudiados los dos proyectos ya sabidos...

El Sr. Izquierdo pronunció unas sencillas palabras. Hizo ver á la Junta la suma gravedad del punto que se estaba debatiendo...

Intervino el Sr. Clemente Lamuela, como el Sr. Izquierdo, y en un período muy elocuente dejó bien patente la gravedad suma de lo que ocurría y del acuerdo que iba á adoptarse...

Insistió el Sr. López Montes en que él no podía hacer otra cosa que mantener el criterio de la Unión Gremial, y por lo tanto, el proyecto de la misma; que ésta tenía bien estudiado el asunto y que había sido asesorada por personas competentes...

necesitaban consultar el caso con sus poderdantes.
«Para qué otra consulta?» preguntó acertadamente el alcalde Sr. Ibañez...

Mostróse el Sr. Azzati partidario de que se suspendiese toda resolución hasta que el señor San Martín evacuase su consulta.
El Sr. Llopis Sapiña indicó la conveniencia de que las Sociedades mentadas diesen á sus representantes poderes un poco más amplios...

Los nuevos generales

Los generales de brigada ascendidos á divisionarios, tienen una brillante historia militar.

D. Pio Esteban Roa era en la actualidad gobernador militar del Ferrol. Tiene sesenta y seis años, y había ascendido á general de brigada en 1907.

El conde de Aguilar de Inestillas procede del arma de caballería. Era, hasta ayer, subdirector de la Remonta, y tiene sesenta y cuatro años.

D. Joaquín Carrasco hizo toda la campaña de Melilla de 1911, al frente de la brigada que componen los regimientos de San Fernando y Ceriñola...

D. José Mora y Mur tiene sesenta y dos años, y ascendió en 1907. Mandaba actualmente la segunda brigada de la séptima división.

Los coroneles ascendidos á generales de brigada estaban actualmente en la situación siguiente:

El nuevo general D. Lorenzo García del Moral era el núm. 1 de la escala de coroneles de Carabineros. Tiene sesenta años, y estaba al mando de la 10.ª subinspección (Pontevedra).

El coronel de caballería D. Luis Marchesi y Butler, hoy general de brigada, mandaba actualmente el escuadrón de la Escolta Real. Tiene cincuenta y nueve años.

D. Francisco Costa Pérez era coronel del regimiento de Asia, de guarnición en Gerona. Tiene sesenta y un años.

D. Juan Sánchez Sandino mandaba el regimiento de Luchana, que guarnece Tarragona, y también tiene sesenta y un años.

D. César Aguado estaba al frente del regimiento Inmemorial del Rey, y es uno de los generales más jóvenes, pues solo tiene cincuenta y seis años.

D. Fernando Carrera Garrido era jefe de la segunda media brigada de cazadores, que hizo toda la anterior campaña del Rif. Ocupó el cargo para sustituir al Sr. Alvarez del Manzano, que fue herido en un combate.

Todos los ascendidos son militares de brillantísima historia.

DESDE BERLÍN

El casamiento de la Princesa Victoria Luisa

Berlín 24.

Con el ceremonial prescrito por el Emperador se ha celebrado hoy con gran pompa en el Castillo Real, el casamiento de la Princesa Victoria Luisa de Prusia con el Príncipe de Cumberland.

Desde primera hora de la tarde, enorme multitud ha ido agrupándose en las inmediaciones del Castillo, bajo los tilos, para presenciar el paso de los miembros de la familia Imperial invitados á la ceremonia.

Se ha reunido también enorme gentío en los alrededores de la embajada rusa, donde se ha ofrecido un banquete al Czar.

A las cuatro de la tarde, la Emperatriz ha puesto en la cabeza de su hija la corona de las Princesas imperiales, mientras los invitados se reúnen en la capilla. Entre éstos había todos los miembros del cuerpo diplomático, el canciller del Imperio y los ministros.

Después de la ceremonia civil, se ha celebrado el matrimonio religioso, para lo cual y al dar la orden oportuna el Emperador Guillermo, se ha dirigido el cortejo hacia la capilla de su palacio.

Abrieron la marcha varios pajes y chambelanes con dos heraldos de armas representando á Prusia y Brunswick; seguían inmediatamente los novios: la Princesa llevando un riquísimo vestido de brocado, cuya cola sostenían cuatro damas de honor; el Príncipe lucía el uniforme de húsar, con la cruz de la Águila Negra. Detrás iba el Emperador Guillermo llevando del brazo á la duquesa de Cumberland; seguían el duque de Cumberland con la Emperatriz Augusta, el Czar de Rusia con la Reina de Inglaterra, que llevaba un vestido de seda de color de oro vivo, y el Rey de Inglaterra de color de oro vivo, y el Rey de Inglaterra de color de oro vivo.

Ya se había en la capilla cuando el Emperador Guillermo, el Czar Nicolás y la Reina de Inglaterra han quedado á su derecha, y la Emperatriz Augusta y el Rey Jorge á su izquierda.

En su plática el Emperador ha parafraseado un texto del Nuevo Testamento y des-

pues ha dado á los novios la bendición nupcial.

En el momento en que se cambiaron las palabras sacramentales se oyó el primer cañonazo de la salva de 36 disparada por la batería de artillería de la guardia en Lustgarten. La ceremonia terminó con el canto de los himnos, y el cortejo se dirigió luego á la galería de cuadros para presentar á los nuevos desposados al séquito. Los invitados fueron desfilando sin interrupción ante los esposos y los Soberanos. Se adelantaron los embajadores y damas, el cuerpo diplomático, el canciller del Imperio, los ministros y subsecretarios y los embajadores y ministros extranjeros. A las siete ha empezado la comida de gala. El Czar al lado de la Reina de Inglaterra y el Rey de Inglaterra junto á la Princesa Cecilia, dando frente al Príncipe de Cumberland y su esposa. Los generales Suskind y Alk Jan depositado los platos á los dos extremos de la mesa, el gran caballero, Príncipe de Radolin, ha presentado la sopa al Emperador y el gran copero Tragheim ha escanciado el vino. El Emperador Guillermo se ha levantado entonces bebiendo á la salud de los Emperadores. En el banquete se han empleado 1100 cubiertos.

En su salud, el Emperador ha pronunciado las palabras siguientes: «Mi querida hija; En este día en que abandonas nuestro hogar, te doy con todo mi corazón las gracias por la satisfacción que nos has dado siempre, á mí y á tu madre, y por el largo período radiante de luz que constituyó tu estancia en mi casa.

Has tenido la rara dicha de poder seguir las inclinaciones de tu corazón. Querido hijo: lleno de confianza en tí, te confío mi hija. A pesar de vuestra juventud, os será sin duda muy pronto dado el servir á otros, cuidar á otros... Pueda esta labor, la más bella y más noble de todas, llenar vuestra vida; que el amor á los hombres encienda vuestro corazón. ¡Hurra, tres veces hurra á los nuevos esposos!»

Las fiestas del casamiento han terminado con la histórica danza de las antorchas, á la cual el gran mariscal de Fürstemberg ha invitado á los nuevos esposos.

Cuando éstos han hecho sus reverencias por el salón, el Emperador y la Emperatriz mostraban su alegría y felicidad más grandes. La joven esposa se ha acercado entonces á su padre y al duque de Cumberland, y les ha invitado á la danza, mientras el joven casado iba á buscar á la Emperatriz y á la duquesa. Después la desposada ha invitado al Rey de Inglaterra y al Czar, y el esposo á la Reina de Inglaterra y á la Princesa Cecilia, esposa del Príncipe imperial.

Terminada la danza, la recién casada ha procedido á la distribución de la liga, y el Emperador ha despedido al cortejo á eso de las nueve. A las nueve y media ha acompañado á los recién casados en automóvil descubierta á la estación, que han salido para el castillo de Hubertusburg, en medio de las aclamaciones entusiastas de la multitud.

Alrededor del crimen monstruoso

De la Coruña se reciben noticias muy interesantes acerca de la historia del autor de la muerte del Sr. García Jaldón.

Todos los antecedentes coinciden en pintar la irregular conducta de Manuel Sánchez López, desde que en la Coruña fué botero del puerto hasta que regresó de Cuba, convertido en un segundo teniente del ejército.

Sánchez, que tiene ahora 43 años, se casó á los 22 con doña Luisa Noguero, sobrina de Luis Buch, afilador en los sortales de la Marina. El matrimonio fué á vivir con el señor Buch á la casa número 88 de la calle de la Torre, propiedad del afilador, que desde hacía tiempo tenía recogida á la sobrina. A la sazón era Sánchez sargento del regimiento de Zamora, del cual fué expulsado por el coronel Sr. Izquierdo. El motivo no está muy claro. Hay quien lo relaciona con determinados actos de violencia cometidos por Sánchez en Lu-go, allá por el año 1894, con ocasión de un concurso de tiro celebrado en aquella ciudad.

En este asunto parece que medió la querrela del padre de una niña escarcebada.

Ya licenciado ó expulsado Sánchez, consta que embarcó como polizón en el trasatlántico español «Alfonso XII», que zarpó de nuestro puerto con rumbo á la Habana, conduciendo el batallón expedicionario de San Quintín.

Una vez á bordo alguien le facilitó un traje de rayado y realizó el viaje confundido con la tropa. Iban en el batallón muchos rapaces coruñeses que lo conocían—algunos de los cuales nos refieren este episodio.—y ellos se preocuparon de la alimentación de Sánchez durante la travesía. A poco se le vio lucir galones de cabo.

Aventurero y esforzado, gustaba de singularizarse en el peligro, y así, en un momento reñido de la acción de Peralejo, se ofreció á cruzar las líneas de fuego de los insurrectos para transmitir una orden urgente.

Martínez Campos, que lo vio regresar persiguiendo por las balas enemigas, gritó: —Hay que ascender á ese cabo.

Pero cuando comparó Sánchez ya no llevaba los galones de cabo, que había escamoteado hábil y audazmente. Ostentaba los de sargento. En el acto quedó ascendido á segundo teniente.

De su matrimonio con la señora Noguero tiene seis hijos, tres varones y tres hembras. La mayor es María Luisa, que contará ahora veinte años. Es rubia, gruesa y guapísima.

A fines de 1911 parece que marchó esta joven á la Coruña, acompañada del Sr. Buch, á examinarse para maestra de escuela en la Normal.

Ya resida en Madrid con su padre y con el Sr. Buch. Este, que cuando se casó Sánchez poseía un capital de cuatro ó cinco mil duros, siguió la suerte de su sobrino político, máxime desde que se le acabaron los recursos, y hoy, ya viejoito y achacoso, allí vegeta en la Corte con él y sus hijos.

Cuando Sánchez regresó de Cuba á la Coruña se le destinó á la reserva, y fué á vivir á la posada de Los Ranchos de Vera, propiedad de su padre Juan, que allí habitaba con su esposa, su otra hija Eugenia, y parece que también en compañía de otra hija llamada Dolores Sánchez, que al presente se halla en Nueva York. En la Coruña tuvo Sánchez diferentes empleos como los consumidores y no pocos juicios de faltas. Se le conocía por «El Rey de los Ranchos de Vera».

En un Círculo de recreo, ya desaparecido,

penetró una noche, revólver en mano, para hacer saltar la banca, indignado porque había perdido allí su paga momentos antes. Había sobre el tapete veinte mil y pico de pesetas, que se asegura se llevó Sánchez, sin que nadie (atemorizados como quedaron todos) tratase de impedirlo.

Fué destinado á la zona de Betanzos. Más tarde fué incorporado al regimiento de San Fernando, de Lu-go. Poco antes de marchar este cuerpo á Melilla, ascendió á capitán, y fué destinado á la Escuela Superior de Guerra, como encargado de la sección de ordenanza.

A su vuelta de Cuba, Sánchez fué á la Coruña acompañado de una hermosa mujer, de quien dijo que era viuda de un capitán íntimo amigo suyo, que venía á España para negociar el cobro de una importante suma. Ella se hospedó en un hotel, y casi puede decirse que hacía vida marital.

Sánchez al fin, arrancó determinada suma al infeliz Buch—que ya había recogido y alimentado á la familia mientras él había estado ausente,—y con ese dinero realizó un viaje de recreo por España, fingiendo siempre perseguir el pago de lo que reclamaba la supuesta viuda. De ésta no volvió á saberse nada más.

La hermana de Sánchez, Dolores, se marchó á América muy joven. Allí realizó bastantes dinero regentando un negocio. Cuando, hace años, volvió á la Coruña vestida como una gran señora, estaba allí Manuel, y se le atribuyó un despojo completo de baúles y alhajas, así como atrocidades mayores.

Dolores volvió á marchar, horrorizada, y allí continúa en Norte América.

Cuando Sánchez residía en Lu-go con su madre, cuéntase que Dolores enviaba á ésta determinadas sumas, como socorro; pero dirigiendo las cartas á Antonio Torón, Ronda de Santiago, 44, para evitar que Manuel se lucrara de su dinero.

Se añade que también siguió girando á la Coruña, á la pobre madre, valiéndose de análogo procedimiento.

La madre de Sánchez falleció ya.

Otro día en que se hallaba en la misma Sociedad el capitán Sánchez—hablamos de un segundo caso, no el que antes queda relatado,—un tal B. presentó en el salón del juego á un forastero bien portado. Jugó éste largo rato con buenísima sombra, cobrando unas 2000 pesetas ó cosa así.

Cuando se marchó el forastero siguió Sánchez, que no andaba aquellos días muy bien de fondos, y lo paró en las inmediaciones de los jardines de Méndez Núñez.

«¡Oiga!»

«¿Eh?»

«Pues... mire usted, se trata de que yo tengo participación en la timba en que acaba usted de jugar, y he reparado en que ha habido equivocación en la cantidad cobrada por usted; le hemos dado tanto de más, de manera que...»

«¡Si! Pues vamos allá y ante aquellos señores aclararemos las cosas debidamente.»

«¡Hombre, hombre! No es para tanto la cosa, aunque... ¡vaya!, francamente... ¿para qué mentir...? yo soy policía y ya sabe usted.»

«¡Buena, pues tenga.»

Y diciendo esto, le largó un billete de cincuenta pesetas, que Sánchez fué á cambiar al ambigü del Casino.

Por la parte posterior de la casa, ó sea por la calle de la Estrella, entró de nuevo en el salón de juego el forastero de marras, contando lo que acababa de pasar.

«¿Usted conocerá á ese individuo?» le preguntaron.

«¿Que si le conoceré? ¡Vaya!»

«Pues véngase por aquí mañana y...»

«¡Perfectamente.»

Según los datos que nos han proporcionado, todos los circunstantes estaban seguros de que el capitán Sánchez y no otro era el que había cometido aquel acto punible. Los señores P. (que goza hoy de un cargo popular en La Coruña) y A. (que era miembro capitalista de la directiva) avizoraban un conflicto; con el brutote aquél no había bromas.

Pero el brutote aquel tuvo soplo, y al día siguiente, á primera hora, cuando iba á comenzar el juego, Sánchez se «plantó», y

«¡Aquí nadie juegue!»—dijo.

«¡Pero, hombre, Sánchez!»

«¡He dicho que no, y no...! Aquí se ha puesto en duda mi honorabilidad, y yo no consento que se toque á una carta mientras no se me explique...»

«Es fama—como nos lo contaron lo contamos—que P. y A. sintieron una pena enorme al oír estas palabras, y se propusieron engrasár, ó algo así, la cosa, para que no pasase á mayores. Pusieronle al habla con el forastero, y le indicaron la conveniencia de que echase tierra al asunto é hiciese como que no conocía al «extracador» de la víspera.

«Que me placen—dices que respondió el individuo, que tenía muy pocas ganas de historias. Y con esto púsose fin á la enojosa cuestión.»

Antecedentes del desaparecido de Miño --

Con relación al desaparecido de Miño, también conocen en aquella vecindad algunos detalles curiosos.

En un establecimiento de la calle de Vera, se presentó una tarde un hombre como de unos setenta años, preguntando si había por aquel lugar un hospedaje barato.

En una tienda contó el recién llegado, muy enfermo de aspecto, que estaba separado de su mujer, y que una hija, con quien vivía en Miño, cerca de Betanzos, se había fugado para esta capital, trayendo en cheques ó valores unas 6.000 pesetas que el viejo había conseguido ahorrar en veinte años de trabajo en la Habana reparando velas de barcos.

Ofreció aquel hombre 500 pesetas á quien le ayudase á buscar á la chica, ofrecimiento que no fué aceptado por los primeros á quienes se dirigió.

Salio el desconocido del establecimiento y un individuo á quien repitió su pregunta por un hospedaje económico, lo dirigió á la «Posada del Teniente».

A la mañana siguiente se vio al hombre de Miño, acompañado de Sánchez, haciendo las indagaciones necesarias en busca de la fugada.

Esta apareció en una posada de Santa Catalina, y el capitán Sánchez, fingiéndose agente de policía, le exigió la entrega de los cheques ó valores que había sustraído á su padre.

Los valores se hicieron efectivos, y Sánchez

salio para Miño acompañando al desconocido anciano.

A los dos días regresó el capitán y contó á sus convalecidos la obra de caridad que había hecho acompañando á aquel pobre viejo y recuperando el dinero que le había sido sustraído por su hija.

Sánchez salió de nuevo al poco tiempo de viaje y estuvo cuatro días ausente, sin que se supiera adonde había ido.

Coincidió en aquellos días la desaparición del hombre de Miño, y la gente comenzó á decir que el capitán no era ajeno á aquella misteriosa desaparición.

Fundaban esta sospecha en que la mujer del desaparecido declaró ante el juez de Puentevedema, que á su marido lo vieron en Betanzos acompañado del capitán Sánchez.

Cuando el juzgado de la Coruña llamó á declarar á Sánchez en el sumario incoado acerca de aquella desaparición, se lamentaba aquél con sus convalecidos de que por haber hecho desinteresadamente una obra de caridad, le molestasen con declaraciones y le hiciesen objeto de suspicacias.

Después se sobreescribió el sumario y, como el viejo no tenía aquí relación alguna que por él se interesase, ya nadie volvió á hablar del misterioso suceso después de aquella temporada.

Ecos de Sociedad

«Se proyecta alguna fiesta.»

«Ya le decía á usted en una de nuestras conversaciones que la gente estaba muy soñada, pero que tan pronto comenzase la animación, no faltaría á ninguna de las fiestas que improvisadamente se organizaran.»

«La clausura de la Exposición del «Real».

«Fué tan extraordinaria la afluencia de público, que ya no cabe mejor demostración del entusiasmo y la aceptación que ha tenido este nuevo jardín que el Ayuntamiento ha inaugurado. Los comentarios de todos cuantos han desfilado por aquellos lindos caminos allí han elogiado la feliz idea del Sr. Ibañez Sánchez, y la ejecución del plan por el Sr. Ferris.

«Otros elogios muy merecidos...»

«Dedicámbalos á los ingenieros Sres. Pichó y M. Ferrandis, que con tan decidido empeño y actividad han hecho las instalaciones de electricidad, las de juego de agua de las fuentes y el artístico alumbrado de los fondos y de los preciosos macizos, que tanto completan la decoración pintoresca de aquel nuevo jardín.

«La Banda Municipal...»

«Constituye un verdadero aliciente, pues con sus armonías delecta á los buenos aficionados, y sus brillantes audiciones, bajo la dirección del simpático maestro Ayllón, hacen recordar los conciertos de algunos jardines muy notables del extranjero.

«Entre los concurrentes...»

«Recordamos á los condes de Trigona, marqueses de Colomina, barones de Lauri y de Beniomar, baronesas viuda de Benidoleig é hijas y de Goya-Borrás, señoras y señoritas de Valterra, Martínez Agulló, Molina, Anduiza, Polo de Bernabé, Ruiz Miranda, Brugada, Almenar, Sendra, Mustieles, Pascual Boldán, Ibañez, Romériz, Díez de Rivera, Ferrán, Calatayud, Mazarredo, Busutil, Pedrer, Chapa, Pellicer, Terreros, Galindo, Martínez, López (D. E.), Soriano, Carles, Rubio, Oliag, Berruazo, Lamo de Espinosa, viuda de Gómez-Morador, Lalsala, Fernández de la Reguera, Pastor, Serrano, Torres Orduña, Fourrat, Gil, Gargallo, Ferrer, Ramón, Roldán, Martí, Sanchis Tarazona, Mendoza, Busnaga, Manglano, Shelly, Maestre (D. F.), Almunia, viuda de Maestre, G. de Barreda, viuda de Soler, Dicenta, Loygorri, Monleón, Aragónés, Testor, Lorens, Guinzá, Bernal, Albarca, Casanova, Pereyra, Guall de Torrella, Sousa, Pamplo, Gómez (D. J.), Linares, Pons, Cantó, Dupuy, Espinós, Molero, Font de Mora, Costa, Barberá, Mathe, Gadea, Cufat, Sanchis Perregás, Dorda Yáñez, Martorell, Paín, Sanchiz, Torres, viuda de Oszáriz, viuda de Irazzo, Castell, Lleó, Sala, Selva, Córdova, Vafío, etc., etc.

«Difícil tarea recorda tanto nombre...»

«Imposible retener en la memoria las de las personas conocidas que vimos paseando entre aquella numerosa concurrencia.

«Han acordado ustedes el campeonato de Tennis...»

«Al fin, esta semana se jugarán las pruebas de concurso, para conquistar el primer puesto en el campeonato regional, en el que se han inscrito, entre otros excelentes tennismen, mister Faulconbridge.

«Premios...»

«Copa del Sporting, para el campeonato, que serán pruebas individuales sin handicap. Lu-go, habrá varios premios, que han sido ofrecidos por la Sociedad y por distinguidas personalidades, cuyos objetos estarán expuestos en la calle de la Paz, en los escaparates de la casa Schilling.

«Premios para señoritas...»

«También lo tienen asignado; pero caso de que no se inscriban, se sortearán entre las que concurren á presenciar los partidos. Las señoras y señoritas, tienen entrada libre en el local de la Sociedad Sporting. Los caballeros deberán ser presentados por un socio del club.

«Algunas fiestas.

«Al terminar los partidos, se dice, si habrá baile, ó éste se reservará para el día último, después del reparto de premios. Es de esperar que la animación no decaiga y se vea tan concurrido el club como lo estuvo el año pasado cuando se celebró el mismo certamen...»

«En el Tiro de Pichón...»

«Me han dicho que en junio piensa la Real Sociedad celebrar unas matines muy brillantes.

«Los marqueses de Benicarló...»

«El viernes por la noche, día señalado para sus soirées íntimas, estuvo muy animado su palacio. Cuarenta y dos personas se reunieron en aquella serre espléndida. Eran las marquesas de Malferit y de Vellica; condesa viuda de Torreñel y condes de Daya-Nueva; barones de Lauri y de Terratejo y baronesa de Goya-Borrás, con su madre la baronesa viuda; señoras y señoritas de Ferrán y García de Barreda, Enriquez de Navarra, Mercader, Santa Bárbara, Dupuy, Puigmoltó, Montesinos (née Castro), Calatayud de Sanchiz y Dupuy de Prat.

«Señores...»

«Marqués de Dos-Aguas y de Vellica, general Orozco, barón de Casanova, J. Montesinos, Malferit, Trigona, Alcudia, Berbedel, Sizzo-Noris, Santa Bárbara, L. Alonso, Manglano y Mascará.



Los franceses con gran ímpetu, fueron rechazados y puestos en dispersión, sufriendo grandes pérdidas. Los franceses tuvieron dos muertos y once heridos, entre ellos, dos oficiales. La columna francesa entró en el campamento de Miley Absalam ya de noche.

**Noticias de Ceuta**

Ceuta.—Con el batallón de cazadores de Arámpiles, marchó a Tetuán el jefe de Estado Mayor de la brigada de cazadores Sr. Torres Marvá.

El batallón de Llerena permanecerá en el Rincón de Medik y continuará la marcha a Tetuán.

Procedente de dicha plaza, es esperado aquí el regimiento de infantería de Ceuta.

Ha regresado el cañonero «General Concha», después de efectuar un cruceo entre el cabo Tres Forcas y el río Martín, en cuyo trayecto parece que se trataba de hacer contrabando de armas y proyectiles.

Briones.

**En la Academia de la Historia Solemne recepción**

Madrid 25, á las 10'30 noche.

Esta tarde se verificó en la Real Academia de la Historia la solemne recepción del nuevo académico D. Wenceslao R. de Villa Urrutia, marqués de Villa Urrutia, embajador de España en París.

La circunstancia de asistir el Rey á la solemne recepción académica y las simpatías de que goza en Madrid el señor marqués de Villa Urrutia han sido motivo para que la recepción de este distinguido escritor y eminente diplomático revistiera la mayor brillantez.

A las tres y media llegó Su Majestad al edificio de la Academia, situada frente al Ayuntamiento. Vestía uniforme de lanceros, y acompañado del jefe superior de Palacio, señor marqués de la Torre, y de otros señores.

El Monarca fué recibido y acompañado al salón de sesiones por los académicos, y comenzó el acto ocupando Su Majestad la presidencia. A sus lados sentáronse el ministro de Instrucción pública, el director de la Academia P. Fidel Fita, el secretario D. Eduardo de Hinojosa, el censor D. Francisco Fernández de Bethencourt y el Nuncio de Su Santidad.

La concurrencia era numerosa y distinguida, figurando muchas damas.

Abierta la sesión, el P. Fita pronunció breves palabras de salutación al Monarca, y á continuación Su Majestad dijo:

«La presente sesión tiene por objeto dar posesión de la plaza de académico de número al señor marqués de Villaurrutia. Los señores académicos marqués de Polavieja y conde de la Mortera, se servirán acompañar al recién-dado.»

Este, que lucía el uniforme de embajador con la banda y collar de Carlos III, procedió, con la ayuda de Su Majestad, á la lectura del discurso, que trata de la embajada del conde de Gondomar en Inglaterra en 1613, magistral trabajo de historiador y de crítico.

Le contestó en nombre de la Academia el Sr. Fernández de Bethencourt, que leyó también un discurso muy erudito.

Ambos trabajos fueron muy aplaudidos.

El Rey impuso la medalla de académico al señor marqués de Villa Urrutia, y dióse por terminado el acto.

Después Su Majestad visitó las habitaciones que durante 18 años ocupó el insigne Menéndez Pelayo como director de la Academia de la Historia, y que está guardada con religioso respeto, tal como se hallaban en vida del gran polígrafo.

Briones.

**Gracias regias**

Madrid 25, á las 10'35 noche.

El Rey ha firmado hoy un decreto concediendo el collar de la insigne Orden del Toisón de Oro al marqués de Fidal, y nombrando Grande de España al duque de Grandia y de Villahermosa.

Briones.

**En Gobernación**

Madrid 25, á las 10'40 noche.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama manifestando haber sido elegido, sin oposición, senador por Tarragona, D. Francisco Trave, y por Santander, D. Adelfino Zorrilla de la Maza.

El ministro de la Gobernación ha recibido en su despacho á una comisión nombrada en el mitin celebrado esta tarde por los dependientes de comercio, que le hizo entrega de las conclusiones; consisten en pedir la jornada de ocho horas, que no haya dependientes internos y que la ley del Descanso dominical sea cumplida con todo rigor.

Briones.

**De la campaña sanitaria**

Madrid 25, á las 10'45 noche.

Hoy se ha reunido nuevamente en su despacho oficial, el ministro de la Gobernación y dos inspectores generales de Sanidad, el alcalde y el gobernador civil de Madrid, con objeto de cambiar impresiones sobre la campaña sanitaria.

De los datos aportados por las citadas autoridades, dedúcese claramente que la epidemia tifoidea desarrollada en Madrid ha decrecido notablemente, pues las invasiones diarias no exceden de dos ó tres casos. Sin embargo, la extinción total, resulta casi imposible, á causa del hacinamiento en que vive la gente en muchas viviendas, de mísero aspecto, de los barrios pobres.

Se acordó continuar la campaña de desinfección y ordenar á los propietarios que obliguen á los inquilinos á tener limpias sus habitaciones.

Briones.

**Llega una Princesa**

Madrid 25, á las 10'50 noche.

Esta mañana, en el sudexpreso de Andalucía llegó á Madrid la Princesa María de Rumania. En la estación fué recibida por la Infanta Beatriz.

Ambas trasladáronse á Palacio y después pasaron por la población.

Briones.

**EN AGUAS DE SMIRNA No choca contra un vapor pero lo vuela un torpedo**

Madrid 25, á las 11'15 noche.

Un despacho de Constantinopla comunica que al salir de Smirna el vapor «Nevada», que navegaba bajo el pabellón americano y que pertenecía á la Compañía Fozajadout, se encontró frente á otro vapor, de nacionalidad rusa, que iba en sentido contrario.

Fara evitar la colisión, que parecía inminente, el «Nevada» se apartó de su derrotero, yendo á meterse en la línea de los torpedos submarinos fijos. La proa del barco chocó con uno de éstos, y se oyó una gran explosión.

Minutos más tarde dió contra otro torpedo, ocurriendo otra explosión, y dos minutos después, otra, la tercera, yéndose el buque á pique.

Según informes de la agencia que telegrafía, á bordo del «Nevada» iban 200 pasajeros, de los cuales se salvaron ochenta, en las embarcaciones que destacó el crucero francés «Bruix».

Briones.

**La salud de Su Santidad El Padre Santo reanuda su vida ordinaria**

Madrid 25, á las 11'20 noche.

Un despacho comunica que, por primera vez, después de su enfermedad, el Santo Padre dijo misa en la capilla privada, asistiendo sus hermanos y sobrina y algunas personas de su intimidad.

También reanudó el Pontífice las audiencias, concediendo la primera desde que cayó enfermo. Concurrieron 150 personas, que recibieron de rodillas la bendición de Su Santidad.

Termina el telegrama en que se comunican estas grates noticias, diciendo que pudo observarse que Su Santidad andaba con paso firme.

Briones.

**Los obreros se reúnen**

Madrid 25, á las 11'30 noche.

En el teatro Rat-Fenat reuniéronse los panaderos, presidi dos por el compañero Martí. La concurrencia fué numerosa. En los discursos pidióse energicamente la supresión del trabajo nocturno.

Se repartió un Manifiesto, razonando dicha petición.

En Barbieri reuniéronse los oficiales zapateros para celebrar un acto de propaganda socialista.

El público fué escaso. El mitin duró media hora, y fué presidido por Luis Martínez. Hablaron Virginia González y Francisco Sánchez, que fueron aplaudidos.

Briones.

**EL DÍA TAURINO**

Madrid 25, á las 11'35 noche.

**EN MADRID**

Siete bichos de los herederos de Vicente Martínez y uno de Pérez de la Concha, para Maehaco, Pastor, Cochero y Corchaito.

Primero.—Negro zaino. Los maestros hacen buenos quites.

Toma el de Martínez cuatro varas, ocasiona tres descendimientos ruidosos y asesina dos jacos.

Machaco pone un buen par y los rehileteros cumplen cerrando el tercio.

Rafael hace una faena breve; mete un pinchazo hondo, da cuatro pases más y arrea un pinchazo desviado, una media delantera (pitos), otra (más pitos), otro pinchazo (más bronca), y por fin descabella.

Bronca enorme.

Desde que empezó la corrida, han caído pequeños chubascos, que aguanta el público pacientemente.

Segundo.—Sigue la lluvia. Pastor veroníquea.

Tres varas, sin consecuencias.

Sin cesar de llover, coge los avíos de matar Vicente Pastor, que hace una faena corta con la mano izquierda y se deshace de su enemigo con una corta de efectos rápidos y derrame.

Silencio sepulcral.

Tercero.—Negro zaino. Acosándole, cumple en varas.

Cochero de Bilbao prende un par aceptable, saliendo volteado sin consecuencias.

El toro es noble, reúne todas las condiciones del toro ideal, y hace Cochero una gran faena, entre palmas generales.

Cochero alarga la faena, estropeando al bicho, al que aburre, y despacha de un pinchazo bueno y otro arqueando el brazo.

Cuarto.—Negro. Sigue lloviendo, y los espectadores de los tendidos se refugian en palcos y nayas.

Corchaito se luce con el percal; luego prende dos buenos pares.

El toro hizo la brega con mucho poder, siendo el mejor de la tarde.

Corchaito, sin cesar la lluvia, arrea un pinchazo en lo alto y otros dos leadeados.

Quinto.—De Pérez de la Concha. De poco poder, cumple en varas con escasa voluntad y no da lugar á que los maestros hagan quites.

Machaco hace una faena movida, cerca de los pitones, dando pocos pases y deshaciéndose del toro con una estocada delantera.

Sexto.—Negro. Sale con muchos pies. Vicente Pastor se libra por milagro de un perca en tablas del 1.

Melones abre una brecha de medio metro en los costillares del animal.

Los peones de Pastor cumplen.

Vicente da tres pases sin lograr fijar al toro; intenta tirarse á matar en dos ocasiones, pero no lo hace porque el de Martínez está muerto y receloso.

Por fin logra fijarlo con cuatro pases más, y mete un pinchazo. Vuelve á entrar y deja media estocada en todo lo alto.

Séptimo.—Negro, de poco poder y resentido de los remos.

Continuamente sufre caídas que indican su flojedad.

Remata un caballo mal herido por el toro anterior.

Cochero hace una faena breve y vistosa en medio de la lluvia, que va en aumento, y arrea una gran estocada, que es aplaudida.

Octavo.—Negro también, apretado de pitones.

Corchaito da tres verónicas que son aplaudidas. Diluvia.

El toro derriba á un picador estrepitosamente, y la caída es emocionante.

Corchaito hace una faena bailable sufriendo varias coladas. Un pinchazo, otro, otro y media estocada.

Sigue diluviando.

**EN TETUÁN**

Se lidiaron novillos de Torres por Saleri II, Valencia y Arjona.

Saleri estuvo en un toro regular, pero en el otro francamente desastroso.

Valencia, á su primero, lo muleteó solo y con bastante arte; le dió media delantera, un pinchazo leve y descabelló con la puntilla al tercer golpe.

En su segundo la faena resultó sosa; al dar un pase de pecho fué enganchado por la chaquetilla, y lo condujeron á la enfermería los monobabios.

Saleri cogió los avíos, y en tablas del 3 le arrió al morucho un estocazo aceptable, pero alargando el brazo, volviendo el rostro y con los demás requisitos propios de quien tiene miedo. El bicho, con el estoque clavado, se coló en el callejón. El matador vuelve á la faena, y atiza una hasta la mano, baja.

El parte facultativo dice: «Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Valencia, que presenta una herida de dos centímetros de extensión en el quinto espacio intercostal, que le interesa la piel y el tejido celular. Pronóstico reservado. No puede continuar la lidia.»

Arjona estuvo en sus dos toros á cual peor. Los bichejos eran tan chicos, que el público, indignado, saltó al redondel y mató á puñaladas á uno de ellos.

La tarde despacible, por la tormenta que descargó durante la fiesta.

También resultó herido el banderillero Remellao con un puntazo de cuatro centímetros en la región axilar derecha.

**EN CORDOBA**

Toros. Hay dispuestos para la lidia seis de la vacada de Miura, y actúan de matadores Manolete y Paco Madrid.

El primero es un toro con toda la barba, grande, bien cornamentado, bravo y poderoso.

Llega á banderillas defendiéndose con la maestría que caracteriza á todos los de la casa. Manolete muletea á la defensiva, da una estocada perpendicular y delantera, tres pinchazos y oye dos avisos de una barbaridad de pitos.

El segundo es cárdeno y también de inmejorable lámina. Madrid lo toreó de muleta *azaz* movido, hace cinco tentativas con el estoque, que son otros tantos pinchazos de menor cuantía, y por último cobra una estocada desprendida en el lado de allá, saliendo el malagueño volteado.

El tercero es negro y todo un tipo; ¡vaya carne y vayan pitones! Lo mata Manolete, después de una preparación mediana, de media contraria y un descabello.

Cárdeno también es el cuarto, y tan buen mozo como sus hermanos y muy bravo. El de Madrid se hace interminable con la muleta, pero atiza medio volapié un poco delantero, que mata sin puntilla.

El quinto, castaño y bravo. Manolete estuvo laborioso con el trapo y cobró una gran estocada en todo lo alto. (Ovación y oreja.)

El sexto, que es colorado, voltea *et sañir* al picador Carbonero. Paco Madrid toreó sin parar, dá un pinchazo delantero y una contraria.

**EN GRANADA**

La combinación de matadores es la misma que ayer: Bombita, Gallo y Gallito. Los toros de Murube muy gorditos, pero de escasa representación.

Hay un lleno completo, á pesar de que la tarde se presenta amenazadora y llueve á intervalos.

Primero.—Bombita es aplaudido en unas verónicas. En el primer tercio alternan los tres espadas, y los tres se lucen en los quites.

Ricardo hace una faena de muleta regular, marca dos pinchazos y acaba dando una baja. (División de opiniones.)

Segundo.—Negro. Mal picado y peor banderilleado pasa á manos de Gallito, que sufre un achuchón en los primeros pases; pincha dos veces, y por último atiza una puñalada pesucera. (Pitos.)

Tercero.—Negro. José lancea por lo vulgar, muletea ídem, y receta una baja. (Pitos.)

Cuarto.—Ricardo escuchó muchos y merecidos aplausos toreando de capa; hizo una faena de muleta superior, y cobró una buena estocada. (Ovación.)

Quinto.—Coge los palos Rafael, y previa una preparación adornada, clava tres pares monumentales.

Luego, con la muleta hizo también una faena de las suyas, de las incoapables. Cada muleteazo arrancaba una ovación, y al herir dejó media estocada delantera y con tendencia. (Palmas al torero.)

Sexto.—Por no ser menos, Joselito, con el capote realizó todas las filigranas imaginables; después colocó cuatro pares de banderillas superiores, y en el muleteo entusiasmo al público, coronando su artística faena con una estocada corta en todo lo alto. (Ovación y oreja.)

**EN BARCELONA**

Plaza Antigua.—Entrada floja. Toros de Anastasio Martín, bien presentados pero medianeros. Uno de ellos fué fogueado.

Eusebio Fuentes, en el primero, que llegó difícil á la muerte, trasteó ayudado por los peones y atizó media estocada, de efecto fulminante. (Ovación y oreja.)

Al segundo, después de un muleteo despegado, lo pasaportó de una baja, descabellando de primera intención.

Agujetas, en el primero, bien con la muleta. Con el estoque dió media á un tiempo. (Palmas.) En su segundo hizo una faena lucidísima, para una superior estocada. (Ovación y oreja.)

Alé, en su primero, lo hizo rodar de una superior y en su segundo, que era manso, estuvo valiente, lo pinchó dos veces, y dió cuenta de él mediante una baja.

Plaza Nueva.—Toros de Moreno Santamaría, por Lecumberri, Alcalañero y Bonarillo (hijo). Entrada, buena al sol y floja á la sombra.

Lecumberri regula en su primero, que le volteó, resultando liso. Al segundo lo mató de una buena.

En el sexto, sustituyendo á Bonarillo, estuvo bien.

Alcalañero bien en su primero y superior en su segundo, y fué ovacionadísimo.

Bonarillo, en su primero, que era un manso grande y cornalón, pasó la mar de fatigas, pinchó varias veces y recibió un varetezo que le imposibilita para continuar la lidia, pero no se retiró del redondel hasta que no vió doblar al bicho.

La presidencia fué abroncada de un modo estrepitoso, porque se precipitó enviándole dos avisos al pobre muchacho. Con un presidente así, algunas estrellas se dejarían vivos la mayor parte de los toros que matan.

Briones.

**El conde de Romanones**

Madrid 25, á las 11'25 noche.

El presidente del Consejo marchó esta mañana al campo, regresando á última hora de la tarde. Esta noche obsequió con un té á los senadores y diputados de la mayoría.

Briones.

**En honor del maestro Llorente La Juventud Valencianista de Barcelona**

Barcelona 25, á las 11'40 noche.

Esta mañana, al medio día, la Juventud Valencianista ha realizado un grandioso acto, en homenaje del llorado maestro de las letras valencianas.

Dicha importante agrupación, en corporación, acompañada de gran número de valencianos y amantes de la región y sus letras, se ha dirigido, formando lucida comitiva, á los jardines del Parque, para depositar una corona de laurel, con grupos de pensamientos, de la que pendía artística lazada de los colores regionales, en el pedestal que sostiene el busto del insigne poeta cantor de las glorias de la tierra valenciana, Teodoro Llorente.

Frente al artístico monumento se congregó un público numerosísimo, que permaneció descubierta ante el busto del llorado vate.

El presidente de la Juventud, Sr. Blanquer, explicó la significación y finalidad del acto que se celebraba en breves y muy elocuentes palabras; el director, ex cultísimo director de *El Diario de Sabadell*, Sr. Durán y Tortajada, gran admirador del maestro Llorente y distinguidísimo poeta, leyó seguidamente una her-

mosísima composición, original, dedicada al maestro valenciano, que fué muy aplaudida. Por último, D. Alberto Carsi pronunció un brillante discurso ensalzando la figura de Teodoro Llorente; su significación; la importancia de su obra; su decisiva influencia en el renacimiento de las letras valencianas, etc., etc. Intercaló tan brillante oración con la lectura de algunos párrafos de un libro conocido, en los que se relataba el hermoso rasgo del insigne poeta al enviar una de las coronas que Valencia le dedicó en fiesta insuperable, en la Exposición á los héroes que lucharon y murieron en Melilla.

Terminó dedicando á Llorente un recuerdo de amor regional, que fué acogido con una ovación estruendosa y muchos vivas al cantor de Valencia y á la colonia valenciana y á Barcelona, que tan sincera admiración siente por Llorente.

El acto, al que cooperaron el Ayuntamiento y demás autoridades, ha revestido gran solemnidad, quedando bien patentes cuán grande es aquella admiración á Llorente, no sólo de los valencianos residentes en la noble Barcelona, sino de toda esta ciudad.

B.

**Agente que mejora**

Madrid 25, á las 11'45 noche.

El agente de la brigada de Investigación, Sr. González Vives, herido ayer por un ladrón, suceso que ya telegrafié, se encuentra hoy algo mejorado dentro de la gravedad.

El agresor no ha sido todavía capturado, á pesar de estar dedicada en su busca gran parte de la policía.

Briones.

**El crimen horrendo El asesinato de García Jalón**

Madrid 25, á las 11'50 noche.

**La intervención de La Tribuna y el juzgado**

El juzgado citó para esta mañana á declarar al director de *La Tribuna* para preguntarle sobre ciertos extremos relacionados con la *intervención* que anoche publicaba este periódico, y de la que nosotros dimos amplias referencias.

El Sr. Cánovas se excusó, por ignorarlos, de dar ningún informe relacionado con dicho trabajo periodístico, que le fué llevado por el redactor Sr. Armentoras.

Llamado éste á presencia del juez, se ratificó en cuanto había dicho en aquella *intervención*, que era cierta, aunque ignoraba el nombre de la persona que le facilitó las referencias contenidas en ella.

**Nueva declaración de María Luisa.—También declaran los soldados**

Esta tarde, de cinco á ocho y media, estuvo prestando declaración ante el juzgado la joven María Luisa. Se ratificó en la que prestó primeramente, ó sea aquella en que hablaba de la sorpresa de unos enmascarados, etcétera.

Respecto del crimen cometido por su padre en la Coruña, declaró que no sabía nada.

El juzgado militar estuvo en prisiones, tomando declaración al cabo, al asistente y á los soldados detenidos.

Invirtió una media hora en esta labor, y según parece, los referidos negaron toda participación en el horrible crimen del capitán Sánchez.

**La horrible tranquilidad de Sánchez**

El capitán Sánchez está dando muestras de una tranquilidad inconcebible. No ha decaído ni moral ni físicamente, ni ha perdido las ganas de comer. Hoy, á medio día, se hizo servir, y se los comió con buen apetito, cinco filetes con abundantes patatas, un huevo duro, queso, pan y media botella de vino, que le llevaron de su casa.

**La cabeza del descauzado**

La cabeza del desgraciado García Jalón no ha sido encontrada en ninguno de los registros realizados hasta ahora.

**Digna hija de su padre.—La joven María Luisa acusa**

Los reportes esperábamos con gran impaciencia el momento de que le fuera levantada la incomunicación á la joven María Luisa para caer sobre la cárcel y recoger de labios de aquellas impresiones directas con que saciar la curiosidad pública. Hoy llegó aquel momento, y una infinidad de periodistas estuvo á hablar con la detenida. Nosotros, por no ser menos, fuimos también y conversamos con la repugnante joven, digna hija de su padre.

Esta se nos presentó tranquila, dispuesta á contestar á cuantas preguntas se le hicieran. «Tendrá usted noticias de que en Coruña han aparecido unos restos humanos que parece son prueba de otro crimen cometido por su padre?»

«Sí—nos contestó—algo me han dicho y no me causó extrañeza. ¡Si ustedes conocieran á mi padre, pensarían lo mismo!»

«¿Tan malo es?»

«No tienen ustedes idea. A mí, y mis pobres hermanos, nos maltrataba continuamente, y muchos días, muchos, no teníamos más alimento que un poco de rancho. Todos le temíamos: se nos imponía siempre por el terror.»

# NOTICIAS TEATRALES

Sin grandes anuncios, sin reclamo estrépitoso ayer se estrenó en Apolo, y hoy se dará por última vez, una cinta de más de 900 metros, titulada «Pierrot negro», cinta de interés y emoción; de amor y odio; de venganzas por el incendio, de obras buenas y de destrucción, que causan en el público impresión enorme. «Pierrot negro» es una hermosa película. El programa de hoy lo completarán tres estrenos: una cinta panorámica, otra dramática y otra cómica.

## DE ANTAÑO

### VALENCIA RETROSPECTIVA

Domingo 26 de mayo 1709.  
Día de la Santísima Trinidad, copié este decreto de los holandeses Estados generales de Holanda por carta escrita de Bayona que contiene lo siguiente: Sobre no haber ya quien dote a la siguiente, traducción en castellano: Nos los Estados generales de Holanda, etc., habiendo reconocido que los aliados ó muchos de ellos no han cumplido con sus tropas y continentes y que nosotros no hemos sacado de haber sido puntuals, sino el consumo de los tesoros, derramamiento de sangre, ruina de nuestros vasallos y comercio. Para reparo de estas desgracias nos aliamos como buenos amigos con las dos coronas de Es-

paña y Francia, declarando y reconociendo por último y único Rey de toda la monarquía de España como es justicia y conveniencia al señor Felipe V y heredero suyo al Príncipe de Asturias, Absterdam 7 de abril de 1709. Este decreto se hizo á 2 de marzo y ha estado oculto hasta estar firmado á 7 de abril, los artículos, parte se darán al público y parte no callarán. Han dicho personas de crédito saben que en estas guerras los holandeses han consumido sin provecho alguno más de ciento y setenta millones, y que no se admiran sea verdad hayan sido los primeros en buscar la paz, pues han sido los que han gastado más en continuar la guerra hasta ahora, y que la necesidad les obligaba más que el amor que puedan tener á estas dos coronas ni el desearles sus felicidades, sino las propias, que es el odio fundamento del comercio de que sacaron tantos millones para reemplazar sus tesoros, que están sin fondos.

## EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la "Federación Agraria de Levante,"  
26 de mayo de 1918.  
Categoría E. (Equilibrio).  
Faltan todos los telegramas del extranjero, excepto Francia.  
Las altas presiones radican en Francia, regis-

trándose la mayor en el paso de Calais (Grís Nez 770.5 mm). Persiste un área de bajas presiones en el saco de Cádiz (San Fernando 762.3 milímetros).  
El buen tiempo continúa presentando poca estabilidad.  
Temperaturas regionales.—Máxima: 27 grados en Murcia. Mínima: 10 en Teruel. En Valencia 24 y 16.  
Avisos marítimos.—Vientos calmosos variables en todas las costas. Levante en el Estrecho de Gibraltar, con tendencia á debilitarse y á cesar.  
Estación Meteorológica de Valencia.—Observaciones de las ocho de la mañana: Presión barométrica corregida 764.45; temperatura máxima al sol, 16.2; humedad relativa, 86; lluvia precipitada, 0.0; dirección del viento, NNE; estado del cielo, despejado.  
Observaciones de las cuatro de la tarde: Presión barométrica corregida, 764.96; temperatura máxima al sol, 19.0; máxima á la sombra, 21.6; humedad relativa, 82; lluvia precipitada, 0.0; dirección del viento, ESE; estado del cielo, despejado.

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Felipe Neri, confesor y fundador.—El oficio y la misa son de la infraoctava del Corpus con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Felipe Neri y de San Eleuterio.  
SANTOS DE MAÑANA.—San Beda el Venerable, confesor y doctor. San Julio, mártir; y Santa María Magdalena de Pazis.  
CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Agustín. Se descubre á las seis de la mañana, y se reserva á las siete y media de la tarde.  
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.  
ADORACION NOCTURNA.—Turnos de Santa Bárbara y de los Santos Reyes.

## ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9 de la noche.—Gran función benéfica.—Cine.—Concurso de Varietés.  
TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sección única: de 6 tarde á 12:30 noche.  
ESLAVA.—A las 8:45 de la tarde.—Máximo.—Rebaja de precios.—De la China.—Las moditas del barrio. A las 9:45 de la noche.—Por las nubes.—Las moditas del barrio.  
Movimiento de población  
Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:  
Juzgado municipal del distrito del Mar  
Matrimonios: Gregorio Montón con Desamparados Soler.—Eduardo Bou con María del Rosario García.—José Dionis con Milagro Mico.  
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.  
Defunciones: Guillermo Rosendo Corral Paro, de 34 años, camino del Cabanal, de conges-

## Subasta

El día NUEVE del próximo junio y once horas, se venderá en pública subasta, con intervención del corredor de esta plaza RAFAEL PELLICER, plaza Nueva, número 8, y en el despacho del notario de esta ciudad D. Vicente Sancho-Tello, plaza Almoneda, 4, bajo, la finca siguiente:  
En esta capital  
Plaza del Socorro, núm. 1.—Una casa compuesta de planta baja, destinada á horno de pan cocer, corral, leñera, y un piso alto con varias dependencias.  
Los referidos notario y corredor informarán de precio, titulación y condiciones.  
Balneario de Cofrentes  
Agua notable por su riqueza inusitada en ácido carbónico (0.714 cms. y 11303 gramos en un litro), y por haberlas clasificadas el Dr. Freset como similares á las famosas alemanas de Carlsbad y Marienbad.  
Temporada oficial: 15 de junio á 15 de septiembre. Excelente hotel. Instalación moderna. Píjotes pintorescos. Instalación moderna. Paisaje pintoresco.—Itinerario: Estación de Requena ó Almansa.  
Informes y prospectos, el propietario D. Manuel Aparisi, Hervideros de Cofrentes, y en Valencia: plaza de Cajeros, núm. 1.

## Sección Comercial

Productos del Campo  
Precios y observaciones  
San Mateo 23 de mayo.—Aceite de oliva, 12 pesetas arroba; de orujo, 75 los cien kilos; vino, 3 decalitros; trigo, 4 varchilla; cebada, 2.50; maíz, 2.75; patatas, 1.75 arroba.  
Vinaroz 24 de mayo.—Vino, 2 pesetas decalitro; aceite, de 10 á 11; maíz, 3 doble decalitro; algarrobas, 2.05 arroba.  
Sin existencias de cebada, trigo y arvejonas, esperándose las de la nueva cosecha, que serán muy superiores y abundantes, y cuya recolección empezará dentro de unos diez días.  
Villamarchante 24 de mayo.—Aceite superior, 16 pesetas arroba; algarrobas, 1.75; patatas nuevas, 1.50; trigo rojo, 51 cahiz; blanco, 43; alubias, 6 varchilla; maíz, 2.75; huerbas frescas, 1.10 docena; carbón blanco, 1.50 arroba; alfalfa seca, 1.50; vino superior, 2.50 decalitro; ordinario, de 2 á 2.25.  
La cosecha de uva y la de aceite es, hasta ahora, inmejorable, y es creencia general que se han visto pocos años de tanta abundancia en todas las cosechas.  
Onteniente 24 de mayo.—Vino, 2.25 pesetas decalitro; trigo, 4.50 varchilla; maíz, 2.75; cebada, 2.50; algarrobas, 2 arroba; alfalfa seca, 1.25, de 2 arrobas.

## BUQUES

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.  
Servicio rápido  
El vapor CABO CARVOBEIRO saldrá el día 26 del actual directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.  
El vapor CABO LA PLATA saldrá el día 26 del actual para Alicante, Málaga, Bonañanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.  
Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogué, calle de Santa, 2, entrasuelo, derecha, y Grao, Muelle de Poniente (Caro).  
Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.  
Para Londres y Hamburgo  
El vapor LUQUE saldrá el 26 del actual.  
Consignatarios: Srs. Mac-Andrews y Comp., Llano del Remedio, entre A G, chaflán, frente á la Gloria.  
Compañía Sevillana  
El vapor TORRE DEL ORO saldrá el día 26 del actual para Alicante, Málaga, Cartagena, Almería, Huelva, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.  
Se admite también carga para Ayamonte á Isla Cristina, con transbordo en Huelva, y Pto. Mayorca en Algeciras.  
Consignatarios: Viuda de Basterrechea, calle Colón, núm. 58, entrasuelo, derecha.—En el Grao, darán razón los Srs. Romani y Miquel, Muelle, núm. 15, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, número 8.  
Compañía de vapores Valenciana, de Sevilla  
El vapor ARAGON saldrá el día 26 del actual, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.  
El vapor ANDALUCIA saldrá el día 27 del actual directo para Aragón, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.  
Consignatarios: F. y M. Perera, plaza Tetuán, 9, Valencia, y A. García, Vicente Carles Lagarda, Chapa, 26, Grao.

## Sacos vacíos usados

(Seminuevos y remendados), para el envase de harinas, trigos, legumbres, desposos, abonos químicos, cemento, sal, azúcar, etc., 6 hilos para atarlos y coserlos. Gran exportación á todas las provincias.—Venta en comisión de cereales, granos y legumbres.—JUAN MARCA, Cortes, núm. 841, BARCELONA. Banqueros: Banco Hispano-Americano, Entrecalles; Banco de España, Barcelona.—Se solicitan agentes activos relacionados con los compradores.

## SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS

### CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

Esta Asociación de propietarios, verdadera cooperativa para el seguro tiene aseguradas **6.305** casas en esta ciudad ABSOLUTAMENTE NADA han pagado en **36** años sus socios ó asegurados por el seguro de tales edificios, excepción hecha de los que han ingresado después de 1876, que han satisfecho **Unicamente la cuota de entrada** Oficinas: en la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, núm. 1

LAMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE  
Exigid en todas las Centrales y buenos establecimientos de electricidad, solo la marca PHILIPS, irrompible, y desconfiad de otras clases que solo significan imitaciones inferiores.  
Representación general: ADOLFO WIELSCHER, MURDIO Almacén de material eléctrico

TINTURA MORA  
Cabellos negros  
¿Queréis ser siempre jóvenes y hermosos? Usad la maravillosa agua progresiva TINTURA MORA. No osafia ni ensucia; un solo frasco basta para teñir todo el cabello por blanco que sea. Sin preparación alguna y sin molestias, puede rizarse el cabello á los cinco minutos de su aplicación. En ocho días, magnífico castaño; en 15 días, hermoso negro.  
De venta en Barcelona, perfumerías Lafont, Viçente Ferrer, Princesa, 1; Sarrá, Ronda San Pedro, 7; Segalá, Rambla Flores, 4; y Cardona, Tallers, 16.—Madrid: Martín y Durán, Gopeñales, 10; Pérez Martín y Comp., Alcala, 9; F. Gayoso, Arenal, 2.—Bilbao: Barandiarán y Comp.—Valencia: Hijos de Blas Cuesta.—Tortosa: Rufo Fusté, Zaragoza: Rived y Cholz, y en las principales perfumerías.

## Licores Marzani

Ginebras aromáticas «El Gato», Rhum Jamaica «La Cubana», Cognac «Las Llaves», Anís «Marzani».  
Comp. de Surtido en Escarchados, Cremas, Licores, Cognac, Absinthe  
ELABORACION PURAMENTE BASADA EN FLORES, FRUTAS Y SAZONES  
Fábrica: Camino Real de Madrid.—Despachos: Tupinambá, Derechos, 5, frente á la tienda de la Olla, y San Vicente, 194, extramuros.—Teléfono 666.

## Murtó la obesidad y la estatura baja

¿Queréis no ser obesos, crecer 8 centímetros, corregir los defectos físicos, no padecer de reuma, digestión difícil, estrabismo, etc., cetera, y gozar de salud, vigor y fuerza? Usad el masaje de la Polea contra la Obesidad y Crecedor R., del profesor Mr. L. Albert. Patente de invención 94.198. Emblemas médicos lo garantizan y recomiendan su uso. Aparato y tratamiento, 30 ptas.—Para más datos, dirigirse al autor. Consulta, de 10 á 12. Los que deseen consulta reservada, pueden solicitarla. Los de fuera Valencia pidan catálogo. Instituto de Gimnasia médica, ortopedias y masaje sueco, Calle de Colón, 68, Valencia.

## Catedral de Valencia,

JOSE SANCHIS SIVERA  
Consta de 610 páginas, 6 pesetas, en la Administración de este periódico, y en todas las librerías.

## DINERO

Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compra-venta y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.—Razón: Moratin, 1, segunda puerta (antes Tapineria, 19, principal.—De nueve á dos y de seis á siete.  
Máquina para coser y bordar  
Se vende una doméstica, bobina central, casi nueva. Se dará baratísima.—Bisbe, núm. 9, bajo.  
Almoneda  
En la casa de compra y venta «La Universal», calle de Barcelona, núm. 2, se efectuará los días 26 y siguientes del corriente, de alhajas, ropas y efectos.  
NOTA.—Hay para la venta de cimas madera, de matrimonio.

## ALQUILER DE UNA TIENDA

Se alquila una tienda con casa habitación, situada en la plaza de la Reina.—Razón, plaza de Tetuán, 9, segundo, izquierda.  
Venta  
de terrenos en el camino de Algorfa, propios para fábricas, almacenes ó otras edificaciones.—Informar al corredor D. Francisco Canut Catalá, Rey Don Jaime, 6.

SEMIFIJAS  
de vapor recalentado con distribución por válvulas «Patente Lentz»  
La fuerza más moderna, sencilla y económica.  
Desde 8 hasta más de 1000 HP.  
Representante general: OTTO WOLF Plaza de Cataluña, 9 Barcelona.

Benicasim  
En el sitio más pintoresco de dicho pueblo, se alquila la finca denominada «Santa Agueda», en la montaña, con buena casa, agua de manantial y hermosas vistas al mar. Razón: en Castellón de la Plana, Mayor, 120, y en Valencia, Lauria, núm. 37, 2.º.  
Negocios  
Se gestionan préstamos, desde el 5 por 100 anual, colocación de capitales solidamente garantizados, compra-venta y administración de fincas, cobro de créditos y toda clase de asuntos administrativos, judiciales y comerciales.—Calle de Aragón, núm. 4, pral., de 10 á 12 y de 6 á 7.

## DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

SANTAL MIDY  
Indefenso y de una Pureza absoluta  
CURACION RADICAL Y RÁPIDA  
(Sin Copaliba — ni Inyecciones)  
de los Píjtos Recientes ó Perolizados  
Gada lleva el cápsula de este modo nombre: MIDY  
En todas las Farmacias

## JAVIER DE MONTEPIN

### Las tragedias de París

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)  
(CONTINUACIÓN)  
Aquél examen mudo duró algunos segundos, y luego el agente, inclinándose hacia el señor Genin, le preguntó en voz baja:  
—¿Quién es ese caballero?  
—¿Qué caballero?  
—El que acaba de hablar.  
—¿Detrás del conde de Streny?  
—Sí.  
—Ah, es el barón de la Croix-Dieu!  
—Perdonadme, mi jefe, si insisto. ¿Quién es ese barón de la Croix-Dieu?  
—Es un noble personaje conocido de todo París.  
—¿De todo París?  
—Ciertamente.  
—¿Y hace mucho tiempo?  
El jorobado hizo un gesto de impaciencia y dijo:  
—Hace años que se ve, oye y se habla del barón de la Croix-Dieu en todos los círculos sociales. ¿Por qué me preguntáis eso? ¿Le tomáis, por casualidad, por algún criminal cuya filiación tenéis en vuestra cartera? ¿Sería gracioso!

mente no es el mismo hombre, puesto que todo París conoce á éste. Diez veces he creído tropezar con ese Muller... ¡Vamos, me vuelve mágico!... Sí, pero daría cualquier cosa por oírle hablar alemán... ¡Qué diablitos! El conde de Santa Elena también era muy conocido, y, sin embargo, salía del presidio y había robado su título... ¡A riesgo de pasar por estúpido y loco, sabré de dónde ese barón ha salido y desde cuándo se le conoce en todos los círculos, como dice mi jefe.  
Felipe, sin sospechar que los quevedos del provinciano de apariencia sencilla ocultaban la penetrante mirada de su más peligroso enemigo, perdió su billete de mil francos sonriéndose, y luego se alejó de la mesa del baccarat, volviendo al gran salón. En aquel momento oyó al introductor anunciar:  
—¡El señor marqués de San Remo!  
—¡Ah! ¡ah! —pensó el barón.— ¡El aquí!... ¡No creía verme esta mañana!... ¡Qué trastornado viene! ¡Verdad que el golpe fue bastante rudel!... ¡Pobre muchachol...! ¡Palabra de honor que lo siento!... ¡Desgraciadamente está cogido en el engranaje y la máquina no puede detenerse!  
Fanny dió algunos pasos hacia el recién llegado y se quedó estupefacta al aspecto de su trastornado semblante. El joven estaba tan pálido, que la blancura de su camisa y corbata se confundía con el tono mate de su cutis. San Remo, como de costumbre, se acercó a ella.  
—¿Estoy tanto más satisfecho de recibiros hoy, señor marqués? —dijo la condesa,—cuanto que hace tiempo había perdido la esperanza de contaros entre los contertulios que favorecen mi casa.  
—En efecto, señora condesa —replicó Andrés,—hace tiempo recibí la graciosa invitación que vos y el señor conde de Tréjan tuvisteis á bien enviarme.  
Fanny frunció las cejas al oír pronunciar el nombre de su marido. Andrés continuó:  
—Debéis ser tan buena como bella, señora, y espero me perdonéis mi involuntaria falta,

No podéis negarme ese perdón, so pena de castigaros dos veces, porque mi ausencia es mi primer castigo.  
Al pronunciar estas frases de cortesía, la voz del joven temblaba. La condesa atribuyó su emoción á la turbación que su triunfante belleza le causaba.  
—¡A todo pecado misericordia! —respondió riéndose.— ¡Estáis perdonado. ¡Eh aquí mi mano! —Andrés la tomó; mas no teniendo valor para llevarla á sus labios, como debía hacerlo, le dejó caer después de estrecharla ligeramente. La imagen de Germana desdoblada se alzaba entre él y aquella mujer radiante y provocativa.  
Sorpresa, escandalizada y casi ofendida por aquel crimen de lesa-galería, la condesa hizo una desdichosa mueca, miró á San Remo con aire altanero y le volvió la espalda.  
Andrés lanzó un suspiro de satisfacción. Había concluido con las palabras inútiles y se veía frente al barón de la Croix-Dieu. Este le cogió del brazo y le dijo á media voz:  
—¿Por qué casualidad, amigo mío, estáis en este salón, adonde os negasteis dos veces á acompañarme?  
—Barón, vengo por vos —replicó el joven.— Por vos sólo.  
—¿Sabíais qué me encontraba aquí?  
—Sí. Estuve primero en vuestra casa, y luego en el Circolo, y hubiera ido hasta el fin del mundo por encontraros.  
—¿Tenéis, pues, que decirme alguna cosa importante?  
—Muy importante, sí, y muy grave.  
—¿Me asustáis! ¿Se trata de una desgracia?  
—¡Sí, de una desgracia!... ¡de una desgracia inmensal!  
—¿Hablad!  
—Aquí es imposible.  
—¿Por qué?  
—Porque tengo que hacer os un relato y pronunciar un nombre, y este relato y este nombre no pueden salir de mis labios en el lugar en que estamos.

—No comprendo.  
—¿Qué importante... Ya me comprenderéis luego. ¡Barón, os lo suplico... vámonos!  
—¡Si acabáis de llegar!...  
—Quiero estar lejos de aquí... ¡Sufro... muero...! ¡Tened piedad de mi angustia!  
—No puedo negaros nada. Vamos.  
—¡Oh, gracias!... ¡gracias!  
—Pero ¡hagámoslo de modo que la condesa no se ofenda al ver tan brusca deserción...!  
—Eh... la condesa no piensa en nosotros! —Vamos, pues.  
Y los dos se dirigieron á la puerta. De pronto se abrió ésta, y la misma voz que tres semanas antes había anunciado, entre el estupor general: ¡Su Excelencia el príncipe Aldeonoff, anunció:— ¡El señor conde de Tréjan!  
XIX  
El nombre de Tréjan resonó como un trueno en los salones, llenos de ruido y de alegre animación. En el acto reinó profundo silencio y todas las miradas se volvieron hacia la puerta por donde Jorge acababa de entrar. Fanny, acometida de un temblor nervioso, se estrechó contra su amante por un movimiento instintivo, como para cubrirse con su protección. El príncipe la separó dulcemente, y luego, alta la frente y los brazos cruzados, esperó.  
Tréjan, vestido con una levita negra abotonada hasta el cuello, que marcaba su elegante talle, tenía su sombrero en la mano izquierda, cubierta con guante negro. La derecha estrujaba el otro guante. Su rostro, un poco pálido, expresaba una determinación fría, más terrible que la cólera. Lentamente, pero con paso firme, atravesó los grupos petrificados por el estupor que causaba su presencia. Nadie pensaba en saludarle, ni él saludaba á nadie. A dos pasos de Aldeonoff se detuvo.  
—Hace tres semanas, caballero —le dijo,— os anunciaban en mi casa... Los papeles se han cambiado, y es á mí á quien anuncian hoy... ¿Os sorprende mi visita tal vez?  
—No, señor conde —replicó el príncipe incli-

nándose.—No la esperaba en este momento, pero la preveía.  
—¿Debíais, en efecto, preverla, porque vos seís el que me...  
—...os obliga á franquear el umbral de esta...  
—...de haber salido para...  
—...sistéis á mis órden...  
—...ofrecisteis...  
—...por esa vil ramera á quien desprecio, sino por reprochar, en efecto, al antiguo amante de una mujer que se llamaba Fanny Lambert...  
—Fui juguete de una aventurera, y objeto de risa para todo el mundo... pero vos nada teníais de Aldeonoff y aseguendo los labios á su oído, le dije por lo bajo, con increíble intensidad...  
—¡Hoy todo ha cambiado!... (Hoy oídlo).  
—¡Jurame que le matarás!  
El ruso, sin responder ni aún con la más leve señal, la separó y repitió:  
—Señor conde, estoy á vuestras órdenes...  
—¿Adónde debo enviar mis testigos?  
—¡Soy muy pobre —replicó Jorge,— y vivo en las bordadoras del hotel de Saint-Phar. No podré á vuestros testigos la pena de subir tantas escaleras para ligar á mi humilde vivienda... Decidme en qué lugar pueden verse los míos.  
—En el Gran Hotel —dijo Aldeonoff.—  
—Mañana, antes de las diez, estarán allí...  
—Los dos hombres se saludaron.  
Tréjan, sin dirigir una sola mirada á Fanny, cuyos ojos lanzaban fuego, salió del salón. Después de su partida, un gran murmullo, una confusión tumultuosa, reemplazó el profundo silencio anterior. No se oía más que las reflexiones y comentarios que á unos y otros le inspiraba la escena á que habían asistido.  
Fanny, muy trastornada, á pesar de su prodigioso aplomo, fingió convenientemente no haber hecho con tal naturalidad, que á todos engañó. Aldeonoff la recibió en sus brazos y, alzándola la señal de la dispersión. (Se continuará.)